

# 高市農業局動保處獲全國動保評鑑雙優等

行政院農業委員會公布動物保護業務及動物收容管制業務評鑑，高雄市農業局動物保護處榮獲雙料優等獎，局長張清榮表示，獲獎是肯定也是動力，期望在多方合作共同努力下，提升整體動物福利，營造高雄成為友善動物的城市。

高雄市府動保處長葉坤松表



高市府員工寵物友善日。

示，近年嘗試從不同視角引領創新，其中首創在動物收容所舉辦的「吹狗螺音樂生活節」，以獨特的時尚體驗翻轉大家對流浪動物收容所的既定觀感，並於今年勇奪重量級「日本優良設計大獎」；今年十月創先例試辦公部門「員工寵物友善日」，讓同仁帶毛

小孩上班，舒緩工作壓力並增進職場和諧氣氛。

在處理遊蕩動物造成的公共衝突時則從溯源著手，依案例發生原因調整處理方式；在衝突熱區更以家訪等方式強化犬管理從根本減少遊蕩族群降低衝突；此外也首創與中華民國保護動物協會合作「狗來富助養計畫」，將認養的犬隻安置在適當的果園，讓犬隻有寬廣的高品質生活空間，照養的果農也獲得一小筆收入，創造多贏成果。

動保處表示將持續努力，暢通溝通管道，促進多方合作，並鼓勵市場機制，串聯各行各業的友善動物空間，希望提供友善飼主與寵物的公共生活空間與便利生活，以完善動物出生到終老的完整照顧，進而營造友善動物城市。

張清榮表示，獲獎是肯定也是動力，農業局將秉持「完善動物從出生到終老的完整照顧」一貫信念，在尊重社會多元感受的前提下依循既定動保施政目標努力，包括成立府級動物保護委員會協調會報、廣設各類型的寵物公園(或活動區)、建置高雄友善動物地圖、完善寵物友善大眾運輸、推動偏鄉動物巡迴醫療、鼓勵設置寵物長照機構、公私協力提升動物收容品質等，期望在多方合作共同努力下，提升整體動物福利，營造友善動物的城市。

(記者/崔家琪)

## 高市新上國小獲教育部藝術教育貢獻獎



新上國小校長王彥崑。

高雄市左營區新上國小以美感素養為核心，結合輕軌「新上線美感環線」串聯課程，創造出都市中的當代文青小農，今年榮獲藝術殿堂最高榮譽「教育部第九屆藝術教育貢獻獎」，校長王彥崑表示，新上是兼具美感營造、性別友善、多元發展、藝術介入整合、幸福導向的小學，目前還在仍不斷進化中。

新上國小位於美麗愛河堤岸，都會人口稠密區域，輕軌線上，以「創新、美感、活力、人文」核心理念，透過有系統的美感培育策略，除文青小農食農教育，學校用心推動扎根校園藝術教育，每個月推出不同主題的展覽會，達人人才藝秀、聖誕慈善點燈祈福、校內紅點設計系列獎、愛社區兒童權益路跑等。

新上國小九年來在校內種植超過七十種以上蔬果，各班教室花台的健康植物吸引昆蟲、鳥類進駐，王彥崑表示，種植照顧蔬果僅是其中一個介面，重點是創造每個人內心強大的美感經驗歷程。

才是最有價值的地方，也讓藝術教育能夠從小深植學生心中，未來共同推動與發揚藝術教育。

在農穫與生態之間，以「創造新的美感經驗」與動植物共生共好，透過實際參與，發現蔬菜與蟲鳥之間如何取得共存平衡的問題與討論，以主題探究方式來展現所獲與所學的內涵，獲得心靈無比的美感經驗。

除此之外，在環保飲食、味覺教育、花台小農、餐桌美學、美感包裝、文青設計與銷售上，更開發出獨特的都市食農新主義，並將捷運路網圖為跨領域校本課程的架構，創造「新上線：美感環線」串聯所有課程。

在音樂方面，除既有直笛團、合唱團、薩克斯風團，更成立弦樂團，無音樂背景的王彥崑校長也與老師們學習大提琴，為讓孩子們可隨時隨地勁歌熱舞，甚至將走廊玄關大膽改造成街舞鏡牆。

由於美感教育介入學校整體課程運作，深受社區民眾與親師生喜愛，更是連續四年大幅增班，目前已經到達飽和程度，這條獨特風格的路線，讓孩子們一點都不想下車。

值得一提的是，這雖然是新上國小的第一座教育部藝術教育貢獻獎的全國大獎，卻已是王彥崑校長帶領學校奪獎的第三座，過去也拿過第三屆彌陀國小績優學校獎、第四屆個人活動奉獻獎。

(記者/崔家琪)

## 南警局秘書室主任重大違紀「大過免職」

台南市警察局秘書室主任莊武能被控於去年十二月卅一日在新竹縣衝撞警車、拒捕、不正常男女交往關係且涉及恐嚇取財行為等違法行為。市警局召開考績會，「依據警察人員人事條例及公務人員考績法相關規定，有圖謀不法利益或言行不檢，致嚴重損害政府或公務人員聲譽有確

實證據者」，決議記二大過免職處分。

台南市警察局表示，為秉持「高道德標準、零容忍」的態度及「大破大立的決心」，立即召開考績會審議，因重大違法違紀「情節屬實，影響警譽甚鉅」，與會委員決議一次記二大過免職，斷然淘汰，並依規定程序陳報台南市政府辦理。